
  

  

                                                                                                                              Aθήνα, 06/05/2025  

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς την Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας  

  

Θέμα: Σκοπεύετε να ακυρώσετε τις αυξήσεις στα επιδόματα του ΟΠΕΚΑ που ανακοινώσατε 

με πανηγυρικό τρόπο πριν 7 μήνες αλλά δεν έχετε δώσει μέχρι σήμερα;   

Στις 7 Σεπτεμβρίου 2024, στη ΔΕΘ, ο κ. Μητσοτάκης ανακοίνωσε αυξήσεις  σε επιδόματα του 

ΟΠΕΚΑ (Οργανισμός Προνοιακών Επιδομάτων  και Κοιν. Αλληλεγγύης). Λίγες ημέρες μετά, 

στις 12 Σεπτεμβρίου,  η τότε Υπουργός Κοιν. Συνοχής και Οικογένειας κα Ζαχαράκη, σε 

συνεργασία με τον Αναπληρωτή Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κ. 

Παπαθανάση τα εξειδίκευσαν σε σχετική Συνέντευξη Τύπου, προς ενημέρωση των πολιτών.   

Οι αυξήσεις αφορούσαν το Ελάχιστο Εγγυημένο Εισόδημα, το Στεγαστικό Επίδομα και 

ορισμένες κατηγορίες δικαιούχων του Επιδόματος Παιδιού.    

Μεγάλη επικοινωνιακή προβολή δόθηκε τότε στις συγκεκριμένες αυξήσεις που προβλήθηκαν 

ως μέτρα «ανάσα» από την ακρίβεια και τη στεγαστική κρίση για τους ευάλωτους 

δικαιούχους του φορέα που ιδρύθηκε το 2018 για να συγκεντρώσει όλες τις παροχές 

κοινωνικής προστασίας και αλληλεγγύης σε ένα διαφανές, αδιάβλητο και άμεσης 

ανταπόκρισης  ψηφιακό σύστημα.  

Έκτοτε δεν έχει γίνει καμία αύξηση στα τρία αυτά επιδόματα του ΟΠΕΚΑ, ούτε, φυσικά, και 

σε κανένα άλλο. Αντίθετα, διαρκής είναι η μείωση των δικαιούχων που κρίνονται ότι πληρούν 

τις προϋποθέσεις, με αποτέλεσμα να μειώνεται αντίστοιχα  και η σχετική δαπάνη.  

Ερωτάται η Υπουργός:  

1. Θα δώσει άμεσα τις αυξήσεις στα τρία επιδόματα του ΟΠΕΚΑ που ανακοινώθηκαν με 

πανηγυρικό τρόπο πριν 7 ολόκληρους μήνες αλλά δεν έχουν δοθεί ως σήμερα και θα 

αποδώσει και τα αναδρομικά οφειλόμενα από τον Οκτώβριο 2024;  

2. Μήπως η μεγάλη αυτή καθυστέρηση υποκρύπτει την πρόθεση της κυβέρνησης να 

ακυρώσει τις ανακοινωθείσες αυξήσεις;  

Η ερωτώσα Βουλευτής  

Θεανώ Φωτίου  
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